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1 - BUT DU PROGRAMME

Ce programme a pour but de vérifier le bon fonctionnement des fonctions
micro-programmées associées au compilateur FORTRAN {option MI).
Les fonctions testées sont les sulvantes

- boucle DO avec pas égal a 1

- passage des paramétres formels dans l'instruction "subroutine".
- IF arithmétique

- GO TO au-deld de 128 mots

- indexations doubles et triples

-~ instructions flottant simple sur KSTORE

- schéma de HORNER.
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2 - CONCEPTION DU TEST

Ce test est compatible avec les autres tests SOLAR.
La notion de c¢lés est toujours existante.
Chaque clé testant une fonction particuliére.
Cependant 1l existe une différence entre :

- les tests standard qui sont écrits en assembleur

~ et ce test qui comprend un mcdule assembleur et des modules FORTRAN.

Pour presque toutes les fonctions, deux sous—programmes FORTRAN sont com-
pilés. Le premier permet l'exécution de la fonctlon sans l'option MI ; 1le
deuxiéme permet l'exécution de la fonction avec l'option MI.

Une phase de test est déterminée par une suite de clés données sur le périphé-
rigue de dialogue.

La zone réservée au thargement de ces clés est de 40 mots.

on peut donc faire exécuter au maximum :

40 c¢lés sans paramétre

30 clés avec 10 paramétres
etc...

toujours de maniére & avolr

nombre de clés + nombre de paramétrxes < 40.
Ce programme fonctionne avec 8 K de mémoire.
2.1 - DEFAUT SECTEUR
a la relance secteur, le programme &dite le message : #% DEFAUT SECIEUR.

Si aucune clé n'était en cours d'exécution, le déroulement reprend & la
définition d'une phase de test.

Si une clé était en cours d'exécution, le programme en reprend 1'exécution
aprés édition du message : RELANCE CLE EN COURS.

2.2 - ORGANISATION DE LA TACHE HARD

C'est la tiche hard de l'horloge temps réel.
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TACHE HARD

N
N
Sauvegarde des ragistres
-
ACK
Blocage oui
Tache hard ? }
o Message ""hlocage
Téache Hard"
non _ IT -
‘% Wtion ?
Arrét calculateur
Message "'IT oui
NORMALE ‘
PARASITE" SIACTION SUR RUN
A
B
Y
Message "IT
Nombre ITS HTR = EXCEPTION PARASITE"
nombre 175+ 1 *
B

Validation des ITS
(A)=1

Y

A
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2.3 - RECETTE REC

Elle permet de contrdler le bon fonctionnement de l'option micro-programmée
FORMIC. Elle n'existe gqu'en mode normal : il n'y a pas de mode debug. Elle
assure l'enchainement suivant :

01 100 test passage de paramétres

02 101 test du DO

03 102 test du GO TO calculé

04 103 test du GO TO au-deld de 128 mots

05 204 test indexation double

06 205 test indexation triple

07 106 test comparaison accu, sommet de pile

08 107 test addition accu, sommet de pile

09 108 test soustraction accu, sommet de pile
OA 109 test division accu, sommet de pile

0B 110 test multiplication accu, scommet de pile

oc 111 test du schéma de HORNER.

2.4 - RECETTE RNS

Elle permet de faire des tests de longue durée. Elle assure l'enchalnement
suivant :

01 100 test passage de paramétres

02 101 test du DO

03 102 test du GO TO calculé

04 103 test du GO TO au-deld de 128 mots
05 204 test indexation double

06 205 test indexation triple

07 106 test comparaison accu, sommet de pile

08 i07 test addition accu, sommet de pile

09 108 test soustraction accu, scmmet de pile
oa 1G9 test division accu, sommet de pile

OB i10 test multiplication accu, sommet de pile

ocC i1 test du schéma de HORNER
] BRL 1 * rebouclage & l'infini & la ligne 1.

2.5 ~ REMARQUES

1) bans les clés 100, 101, 102, 103, 104, 105, 204 et 205, les sous-program-
mes FORTRAN (avec et sans option MI) sont exécutdes 5000 fois ( pour permet-
tre une comparaison entre les temps d'exécution). Ce nombre de tours est
visualisé au pupitre du haut.

2) Le nombre de tours de RNS est visualisé sur le pupitre du bas.
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3 - DESCRIPTION DES CLES ACTION ET QUTIL

On trouvera dans les pages suivantes la description de toutes les clés
action et outil.

Pour chaque clé, une premiére partie donne tous les renseignements néces-
salres & sa mise en oceuvre, ainsi que le but recherché.

A la suite, on trouvera un organigramme simple qui en montre le fonctionne-
ment.

3.1 - CLES ACTION

Une progression est assurée dans les c¢lés action.

La premidre clé & exécuter est la clé 100 puis vient la clé 10t..,

La clé 111.

D'une clé sur l'autre, il y a utilisation de l'instruction testée dans la
clé précédente. -
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CLE ACTICN 100
Paramétre nen
Clé de PEC oul
Clé ée RNS cul

BUT : test passage de paramétres.

2 paramétres sont passés au sous-programme FORTRAN qul charge le deuxiéme
paramétre avec le double du premier.

ORGANIGRAMME DE LA CLE 100.

@ 100
-

Lancement HTR si
HTR présente

NB tours a exécuter

= 5000
.

Visualisation sur le pupitre
du haut du nembre de tours

Apm oui

Opérateur

Y

Retour sur
"DONNEZ VOS CLES”

Injtialisation des
parameétres de la clé
PARAMI1 = PARAMZ = 30

+ .

A
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1

Préparation appel du sous-programme FORTRAN

— Initiaiisation de la KSTORE avec le rangemeant
des adrzssas des 2 parameétres

— (A} = 2 pour dire 2 pararmétres

Exécution du sous-programme FORTRAN
compilé sans option Ml si X =2
ou avec FORMICsi X =1
H
Décrémentation du
nombre de tours a exécuter

Nombre
de tours restant
a exécuter =07

non

juy]

Arrét de I'horloge temps réel

NB COUL = nombre &’ITS HTR
pour la séquence FORTRAN sans M1
(si X=2)

NB COUZ = nomhre d'ITS HTR
pour la séquence FORTRAN avec Mt
{si X =1)

A-t-on
testé les 2 séquences ?

non

NBCOU2 < NBCOU1 non

non

7]
g 2;’63«!— o R
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TEXTE DES SOUS-PROGRAMMES FORTRAN ASSCCIES A LA CLE 100.

SUBROUTINE . TSTSP({PARMI],PARM2)
IMPLICIT INTEGER{A-7}
ERM2=PARM 52

RETURN

END



CLE ACTION 101
Paramétre non
Clé de REC oui
C13 Za 2NS avi
But : test du DO

CLE 101 : test du DO avec pas égal & 1.

3 paramétres sont passés au sous-programme FORTRAN.

Ces paramétres sont chargéds, par le sous-programme FORTRAN, d'une
valeur différente, pour distinguer les trois instructions qui per-
mettent le contrdle de fin de boucle DO.

Au retour du sous-programme, le premier paramétre est attendu a

10 (cas du FINDO1}.

Le deuxidme paramétre est attendu & 20 (cas du FINDO2)

Le troisiéme paramétre est attendu & 30 (cas du FINDO3).

ORGANIGRAMME DE LA CLE 101,

?

Lancement HTR si
HTR présente

NB tours a exécuter

= 5000
-

Visualisation sur le pupitre du
haut du nombre de tours

Aph oui _
opérateur ? %

Retour sur
"DONNEZ VOS CLES"”

Initialisation des paramétres de {a clé
PARAMI = PARAMZ2 = PARAM3 =0

A
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i

Préparation appel du sous-programme FORTRAN
— Initialisation de la KSTORE avec le rangement
das adresses des 2 narameétres

P (A) = 3pour dire 3 parameéirss
i

Exécution du sous-programme FORTRAN
compilé sans option Mi si X = 2 ou avec
FORMICsi X=1

Décrémentation du
nombre de tours 3 exécuter

nombre

de tours restant non

4 exdcuter =07

Arrét de ["horloge temps réel

NBCQUL = nombre d'ITS HTR

pour la séquence FORTRAN sans Ml {si X = 2)
NBCOUZ2 = nombre d'ITS HTR

pour la séquence FORTRAN avec Ml (si X = 1)

v4]

A-t-on non

esté les 2 séquences ?
NBCOU2< NBCOU1 non
PARAM3 non

= 307

BB
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PARAM?Z2 non

207

non

TEXTE DES SOUS-PROGRAMMES FORTRAN ASSOCIES A LA CLE 101.

SUBROUTINE TSTDO (PARM1,PARM2,PARM3)
IMPLICIT INTEGER (A-2Z)
COMMON I

i=10

Do | Bl1=1,I

PARM1=B1

J=20

20 2 B2=1,J

PARM2=B2

DO 3 B3=1,30

PARM3=B3

RETURN

END
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CLE ACTION 102
Paramétre non
ClZ de REC oul
Clé de RNS oui
But : Test du IF arithmétique.

CLE 102 : test du GO TO CALCULE

3 paramétres sont passés au sous-programme FORTRAN.
Au retour du sous-programme, le premier paramétre est &gal & 10
si le branchement négatif a &té correct,

Le deuxiéme paramétre est égal i 2! si le branchement nul s'est
bien passé,

Le troisiéme paramétre est d€gal & 32 si le branchement positif
a été correct.

Dans les 3 cas, le paramétre :

- égal & 10, 20 ou 30 correspond au branchement négatif,
- &gal &4 11, 21 ou 31 correspond au branchement nul,

- égal & 12, 22 ou 32 correspond au branchement positif.

ORGANIGRAMME DE LA CLE 102

102

——

Lancement HTR si
HTR présente

NB tours a exécuter
= 5000

T

Visualisation sur le pupitre
du haut du nombre de tours

Apm oui

operateur ? +

Retour sur
"DONNEZ VOS CLES™

Initialisation des
paramétres de la clé
PARAM1="-1;PARAMZ=0PARAM3=]

A
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Préparation appel du sous-programme FORTRAN

~— Initialisaticn de la KSTORE avec le rangzament
des adresses das 3 paramaires

— (A) = 3 pour dire 3 para:étres

Exécution du sous-programme FORTRAN
compilé sans option Mi si x = 2 ou
avec FORMIC si x =1

Décrémentation du nombre de tours
3 exécuter

Nombre

de tours restant non

4 exécuter =07

mw

Arrét de I'horloge temps réel

NBCOUl= nombres d’ITS HTR
pour la séquence FORTRAN sans Ml (si x = 2}
NBCOU2 = nombre d'ITS HTR pour la séquence
FORTRAN avec Ml {si x = 1)

A-t-on non

esté les 2 séquences_?

NBCOU2 < NBCOU1

non c
RR

PARAM3 =
327
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non

non

TEXTE DES SOUS-PROGRAMMES FORTRAN ASSOCIES A LA CLE 102.

SUBROUTINE TSTIF(PARM1,PARM2,PARM3)
IMPLICIT INTEGER(A-Z)
IF (PRRMIx2) 10,11,12
10 PARM1=10
GO TO 13
11 PARMI=11
GO TO 13
12 PARM1=12
i3 IF (PARM2%2) 20,21,22
20 PARM2=20
GO TO 23
21 PARM2=21
GO TO 23
22 PARM2=22
23 IF (PARM3=%2) 30,31,32
30 PARM3=30
GO TO 33
31 PARM3=31
GO TO 33
32 PARM3=32
33 RETURN
END

10,20,30 sont les adresses de branchement si l'expression arithmétique est
négative.

11,21,31 sont les adresses de branchement si 1l'expression arithmétique est -

nulle.

12,22,32 sont les adresses de branchement si l'expression arithmétique est

positive.
En principe (PARMix2) = -1 x2 =-2 < 0
(PARM2%2) = 0 %2 = -0 = 0
(PARM3%2) = 1 %2 = 2 > 0

“ g
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) d'ol, au retour du sous-programme

PARAMI doit &tre = 10
PARAMZ = 21
PARAM3 = 32
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CLE ACTICH

Paramétre

de REC

[6]Y

Cl

g FNS

Dy
o7

Ccl

103

non
oul

—~
.'._“‘L

But : test du GO TO au-dela de 128 mots.

CLE 103 test du GO TO au-deld de 128 Mots.

1 paramétre est passé au sous-programme FORTRAN qui le charge
avec 40 si le branchement s'effectue correctement.

ORGANIGRAMME DE LA CLE 103

103

-

HTR p

L.ancement HTR si

résenie

=5

NB tours & exécuter

000

B

Visualisation

sur le pupitre

du haut du nombre de tours

opéra

Apm oui

teur 7

initialisa

paramétres de la clé
PARAMLl =0

tion des

¥

Retour sur
"DONNEZ VOS CLES”
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¥

Préparation appel du sous-programme FORTRAN

— initialisation de la KSTORE avec le rangament
de I'adrzsse du paramsaire

- (A) =1 pour dire 1 parametre

Exécution du sous-programme FORTRAN compilé
sans option Ml si x = 2 ou avec FORMICsix =1

Décrémentation du nombre de tours 8 exécuter

NCmN non

de tours restant :
4 exécuter =07

Arrét de 'horloge temps réel

NBCOU1l = nombre d'ITS HTR pour la séquence
FORTRAN sans Ml (si x = 2)

NBCOUZ = nombre d'1TS HTR pour la séquence
FORTRAN avec MI (si X = 1)

A-t-on

non

Testé les 2 séquences ?

non

NBCOU2<NBCOU1L

non

PARAM1 =40?

B .
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TEXTE DES SQUS—-PROGRAMMES FORTRAN ASSOCIES A LA CLE 103.

SCTBROUTINE TETGO(PRZMLS
IMPLICIT INTSGER(A~Z)
GO TO 40

I=I+2

I=I+2

I=I+2

I=I+2

I=I+2

I=I+2 ‘
I=I+2 Génération d'un nombre
I=I+2 de mots > 128

I=T+2
I=I+2

-

I=I+2 /
PARM1=128
GO TO 41

40 PARM1=40

41 RETURN
END

Au retour du sous-programme PARAM1 doit &tre égal 3 40. Si PARAM] = 128,
l'instruction GO TO 40 s'est mal exécutée,

3-14
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CLE ACTICHN 104

0 tableaux de réels

1 : tableaux d'entiers

2 tableaux de flottant
double mrécisicn.

.
il

Paramétre

¢lé d= REC non
Clé de RNS . non

But : Tester l'indexation double.

Clé 104 test indexation double.

Cette clé a un paramétre qui définit le type des éléments du
tableau.

104 0O test indexation double sur des tableaux dont les &léments
sont des réels.

104 1 test indexation double sur des tableaux dont les éléments
sont des entiers.

104 2 test indexation double sur des tableaux cdont les é&lé-
ments sont des nombres flottant double précision.
Dans ce cas, l'option flottant double précision doit avoir
&ts déclarée présente dans le conversationnel.
Sinon, il y a &dition du message "PAS D'OPTION FLOTTANT
DOUBLE PRECISION" sur l'organe de dialogue et retour &
"DONNEZ VOS CLES" sans le message "FIN 104 OKR".

Dans les cas 104 0 et 104 2, deux tableaux sont chargés par le sous-
programme FORTRAN.

TAB (N,2) + la borne étant le paramétre N et N = 2

TAB (10,2)- la borne étant la valeur immédiate 10.

Dans le cas 104 1, trois tableaux sont chargés par le sous-programme FORTRAN.

TAB (N,2)
TAB (10,2) idem 104 0 et 104 2
et TAB (130,2)

Dans tous les cas, le programme de test vérifie que le sous-programme FORTRAN
a effectivement chargé les différents tableaux de la maniére suivante :

T™AB {i, J) =1 % J
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Ce gui se traduit en mémoire par :

1

2

3 { 5
L = borne 1 =j 10
. ou
L 130
2

4

(5]
2L

Organigramme de la clé 104

® ot

i g

Lancement HTR si
HTR présente

NB tours a exécuter
= 5000

2

Visualisation sur le pupitre
du haut du nombre de tours

APN oui

opérateur ? #

Retour sur
"DONNEZ VOS CLES”

Initialisation des
paramétres de la clé
TAB1, TAB2, TAB3 remisa 0
{tableaux initialisés par le SP FORTRAN)
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rPréQaraticn appel du sous-programme FORTRAN 3 des paramétres sont
— initialisation de la KSTORE avac le rangerasnt les adressas des

des adresses des 4 parameétres tableaux
— (A) = 4 pour dire 4 parameétres

Exécution du sous-programme FORTRAN compilé
sans option Ml si x = 2 ou avec FORMICsix =1

Décrémentation du nombre de tours a exécuter

NomN
non

de tours restant
4 exsdcuter =0 ?

0 ~f—

Arrét de 'horloge temps réel

NBCOU1= nombre d'lTS HTR pour la séquence
FORTRAN sans Ml (si x = 2)
NBCOUZ2= nombre d'ITS HTR pour la séquence
FORTRAN avec Mi (si X = 1)

non

Testé les 2 séquences ?

) el

NBCOU2 < NBCOUI non
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oui

Test tableaux
sntiers ?
{param = 1}

Test tableaux
flottant simple ?

Conversion
en entier

des tableaux

I
Y

Vérification
tableaux TAB1
et TAB3 OK
sinon err 12 si
TABI incorrect,
ou err 13 si TAB3
incorrect

y

{param = Q)

Conversion en flottant
simple des tableaux

'

Conversion en entier des tableaui]

oui

% e

Vérificaticn tanleaux
TAB1, TAB2, TAB3 OK
sinon
err 9si TABI incorrect
err 10 si TABZ2 incorrect
err 11 si TAB3 incorrect

Vérification tableaux TABI et TAB3
OK sinon err 14 si TAB1 incorrect,
ou err 15 si TAB3 incorrect
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TEXTES DES SOUS-PROGRAMMES FORTRAN ASSOCIES A LA CLE 104.

Pour 104 o {cas tableaux de réels)

SUBRGUTINE TABR(TAB1,TAB2,TAB3 ,N)
DIMENSION TaB1 (N,2,TAB2{130,2),TAB3(10,2)
* VARIABLE PARAMETRE
DO 60 I=i,2
Do 61 J=1i,N
TAB1 {(J,1)=J%I
61 CONTINUE
60 CONTINUE
% VARIABLE IMMEDIATE
D0 64 I=1,2
DO 65 J=1,10
TAB3 (J,1)=J=%I
65 CONTINUE
64 CONTINUE
RETURN
END

Pour 104 1 (cas tableaux d'entiers)

SUBROUTINE TABI (TAB1,TAB2,TAB3,N)
IMPLICIT INTEGER(A-Z)
DIMENSION TaB1(N,2),TaB2(130,2),TaB3 (10,2)
% VARIABLE PARAMETRE
Do 50 1I=1i,2
DO 51 J=i,N
TAB1 (J,I)=J%I
51 CONTINUE
50 CONTINUE
# VARIABLE SUP 128
Do 52 1=1,2
DO 53 J=1,130
TAB2 (J,I)=I%J
53 CONTINUE
52 CONTINUE
% VARIABLE IMMEDIATE
PO 54 1=1,2
DO 55 gJ=1,10
TAB3(J,I)=J%I
55 CONTINUE
54 CONTINUE
RETURN
END

3-19
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Pour 104 2 (Cas tableaux flottant double précision)

SUBRGUTINE TABF {Th21,TAB2,TAZI,N)
IMPLICIT INTEGER(A-3)
IMPLICIT DOUBLE PRECISION({T-2)
DIMENSION TAB1(N,2)TAB2(130,2),TAB3(1i0,2)
#VARIABLE PARAMETRE
DO 70 I=1,2
D0 71 J=1,N
TAB1(J,I)=JT%I
71 CONTINUE
70 CONTINUE
%VARTABLE IMMEDIATE
DO 74 1I=1,2
D0 75 J=1,10
TAB3 {(J, I} =J%I
75 CONTINUE
74 CONTINUE
RETURN
END

Dans les cas 104 0 et 104 2, seuls les tableaux TABl et TAB3 sont chargés
par les sous-programmes FORTRAN.

Pans le cas 104 1, TAB1, TAB2 et TAB3 sont chargés par les sous-programmes
FORTRAN.

3-20
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CLE ACTION 105
Paramétre i = : tableaux de réels
= ] tableaux d'entiers
= 2 tableaux Az flotizn:e
double précision
Clé de REC non
Clé de RNS non

But : Tester l'ind8exation triple.

CLE 105 test indexation triple

Cette clé a un paramétre qui définit le type des éléments du.
tableau.

105 0 test indexation triple sur des tableaux dont les élé-
ments sont des réels.

105 1 test indexation triple sur des tableaux dont les
éléments sont des entiers.

105 2 test indexation triple sur des tableaux dont les élé-
ments sont des nombres flottant double précision.
Dans ce cas, l'option flottant double précision doit
avoir &6té déclarée présente dans le conversationnel.
Sinon, il v a édition du message "PAS D'OPTICN FLOT-
TANT DOUBLE PRECISION" sur l'organe de dialogue et
retour & "DONNEZ VOS CLES" sans le message "FIN 105
OK™.

Dans les cas 105 0 et 105 2 deux tableaux sont chargés par le
sous~programme FORTRAN.1) TAB(2,N,2). La borne étant le paramétre
N etN-=2, 2) TaB{2,10,2). La borne étant la valeur
immédiate 10. '

Dans le cas 105 1, trois tableaux sont chargés par le sous-program-—
me FORTRAN.

TaB {2,N,2)

TAB (2,10,2) idem 105 0 et 105 2
et TAaB (2,130,2)

Dans tous les cas, le programme de test vérifie que le sous-
programme FORTRAN a effectivement chargé les différents tableaux

de la maniére suivante.

TaB (i,j,k) = JxIxK

3=21
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Ce gqui se traduit en mémoire par :

2L
4L

3-22
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Organigramme de la clé 105

©

105

-3

Lancement HTR si
HTR présente

NB tours & exécuter
= 5000

o

Visualisation sur le pupitre
du haut du nombre de tours

Appe oui

opérateur ?

Initialisation des
paramétres de la clé
TABL, TAB2, TAB3 remis a 0
(tableaux chargés par le sous-
programme FORTRAN)

Y

Retour sur
"DONNEZ VOS CLES”

Préparation appel du sous-programme
FORTRAN

— Initialisation de la KSTORE avec le

rangement des adresses des4 paramétres

— (A) = 4 pour dire 4 paramétres

Exécution du sous-programme
FORTRAN compilé sans option
Ml si X =2 ou avec FORMICsi X =1

v

A
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Décrémentation du nombre de tours & exdcuter

Mambre
de tours restant

N

\ ncH

a exécuter =0 7?

Arrét de I'horioge temps réel

NBCOUI1= nombre d'ITS HTR pour la séquence
FORTRAN sans M| (si x = 2}
NBCQU2= nombre d'ITS HTR pour la séquence
FORTRAN avec Ml (si X = 1)

¢

¥

A-t-on non

Testé les 2 séquences 7
NBCOUZ < NBCOU1 non
Test .
oui

tableaux d’entiers 7
PARAM=1)

non

tableaux

oul flottant simple ?

PARAM=0)

oui

conversion
en entiers
des tableaux

¢

D

Conversion en flottant simple
des tableaux puisen entiers

Y

£

3-24
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Vérification tableaux
TAB1, TAB2, TAB3 OK
sinon err 20 si TABIL
incorrect ;err 21 si TAB2
incorrect ; err 22 si TAB3
incorrect
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?

-1

y

Vérification tableaux
TAB1 et TAB3 OK
sinon err 16 5i TABL
incorrect et err 17 si TAB3
incorrect

B__

<@

Vérification tableaux
TABl et TAB3 OK
sinon err 18 si TAB1
incorrect et err 19 si
TAB3 incorrect

Ea
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TEXTES DES SOQUS-PROGRAMMES FORTRAN ASSOCIES A LA CLE 105.

S5i 105 0 (cas tableaux réels)

SUBROUTINE TABTR(TAEBL,TABZ,TAB3,N)
DIMENSION TABl(2,N,2),TAB2(2,130,2),TAB3(2,10,2)
¥VARIABLE PARAMETRE

DO 90 X=1,2
D0 91 J=1,N
DO 92 1I=1,2
TAB1{I,J,K)=T%IxK
92 CONTINUE
91 CONTINUE
90 CONTINUE
*VARTIABLE IMMEDIATE
D0 93 k=1,2
D0 94 J=1,10
DO 95 1I=1,2
TAB3 (I,J,K)=T%IxK
95 CONTINUE
94 CONTINUE
93 CONTINUE
RETURN
END
Si 105 1 {Cas tableaux entiers)

SUBROUTINE TARTI (TAB1,TAB2,TAB3,N)
IMPLICIT INTEGER(A-Z)
DIMENSION TABI1(2,N,2),TAB2(2,130,2),Tas3(2,10,2)
%VARIABLE PARAMETRE
DO 80 K=1,2
po 81 J=1,N
D0 82 1I=t1,2
TAR1 (I,J,K)=J%I%K
82 CONTINUE
81 CONTINUE
80 CONTINUE
%VARIABLE SUP 128
DO 83 K=1,2
DO 84 J=1,130 : .
DO 85 1I=1,2
TAB2 (I,J,K) =I%J%K
85 CONTINUE
84 CONTINUE
83 CONTINUE
#VARIABLE IMMEDIATE
DO 86 K=1,2
DO 87 J=1,10
DO 88 1I=1,2
TAB3 (I,J,K)=J%I%K
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88 CONTINUE

87 CONTINUE

86 CONTINUE
RETURN
END

Si 105 2 (Cas tableaux flottant double précision)

SUBROUTINE TABTF(TABl,TAB2,TAB3,N)
IMPLICIT INTEGER{A-S)
IMPLICIT DOUBLE PRECISION{(T-Z)
DIMENSION TaAB1(2,N,2)},TAB2(2,130,2),TAB3(2,10,2)
*VARIABLE PARAMETRE
D0 100 K=1,2
Do 101 J=1i,N
po 102 1I=1,2
TAB1(I,J,K)=JxI%K
102 CONTINUE
101 CONTINUE
100 CONTINUE
#VARIABLE IMMEDIATE
DO 103 K=1,2
Do 104 J=1,10
DO 105 I=1,2
TAB3 {I,J,K)=J%I%K
105 CONTINUE
104 CONTINUE
103 CONTINUE
RETURN
END

3-27



Solar 15

CLE ACTICHN 106
Paramétre non
Clé de REC oul
Clé d= RUS oul

But : test instruction flottant simple sur KSTORE.
test comparaison accu, sommet de pile.

CLE 106 Test instruction flottant simple sur KSTORE

- Test comparaison ACCU, sommet de pile.

Le test vérifie que le positicnnement des indicateurs V et C
est correct apré&s l'instruction de comparaison.

V=0, ¢=1 si aB < sommet de pile
v=1, Cc=20 si AB = sommet de pile
V=0, C=1 si BAB > sommet de pile

Dans cette clé, il n'y a pas de module FORTRAN.
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Organigramme de la clé 106

Rangernant de la valeur de référence dans la KSTGRE

1) conversion de la valeur de référence (= 0) en flot-
tant simple

2) rangement de (A) et (B) dans la pile K.

{A, B) = 1 en flottant simple

Exécution de l'instruction de comparaison de
(A,B) au sommet de pile

{A.B) = 0 en flottant simple

Exécution de l'instruction de comparaison de
{A.B) au sommet de pile

non

(A,B) =—1 en flottant simple

Exécution de 'instruction de comparaison
de (A, B) au sommet de pile

v

A
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réinit KSTORE
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CLE ACTION 107
Paramétre nen
clé de REC oul
Clé de BNS cui

But : test addition accu, sommet de pile

CLE 107

test instruction flottant simple sur KSTORE

- Test addition accu, sommet de pile,

Le test vérifie que le résultat de l'opération est correcte,
Pour cela, il effectue (AB) + (sommet de pile) avec (aB) = 4

et {sommet de pile) = 2 et vérifie que (AB} = 6.

D'autre part, il vérifie gue le positionnement des indicateurs
V et C dans ST et dans le mot C-128 est correct.
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Organigramme de la clé (07
107

{A,B) = 2 en flottant simple

Rangement de {A,B) dans la KSTORE

{A,B) = 4 en flottant simple

Exécution de l'instruction d’addition de {A,B)
au sommet de pile

AB) = non

en flottant
simple 7

MotC-128 =0

-~ rangement de (A,B) = '407 F, '0000
dans la pile Ket |
— {A,B) = "407F, 0000

Exécution de 'instruction d'addition de
{A,B} avec le sommet de pile

ERR 25

mot C - 128 = non

RR 23

4000 ?

ERR 2

- Rangement de (A,B} = '8080, 0000
dans la pile K et
- (A,B) = "8080, '0000

Y

A
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Exdc

d

ution de Vinstrustion d’acdition
{A,B)} avec le sommet de ziie

non

non
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CLE ACTION 108
Paramétre non
Cla de REC ol
Clé de RNS oui
But : test soustraction accu, sommet de pile.

CLE 108

test instruction flottant simple sur KSTORE

- Test soustraction Accu, sommet de pile.

Le test vérifie que le régultat de l'opération est correcte.
Pour cela il effectue {AB)} - (sommet de pile} avec (AB) = 4 et

{sommet de pile) = 2 et vérifie que (AB) = 2.

D'autre part, il vérifie que le positionnement des indicateurs
V et C dans ST et dans le mot C-128 est correct.
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Organigramme de la clé 108

(A,B) = 2 an flottant simple

l

Rangement de (A,B) dans la KSTORE

I

i

{A,B) = 4 en flottant simple

ction de soustraction
sommet de pile

Exécution de 'instru
de (A,B) avec le

(A,B)% non

en flotiant
simpie ?

oui

Mot C-128 =0

— rangement de {A,B) = 'CO7 F, '0000
dans la pile K et
— (A,B) = '407F, 0000

Exdcution de I'instruction de soustraction
de (A,B) avec le sommet de pile

non

A&}
O

m

non

Ui

-~ Rangement de {A,B) = '6080, 0000
dans la pile K et
— (A.B) = '4080, '0000

Y
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Exdcution de 'ingiruction da soustraction
ge (A,B) avac le sommert ds pile

o

non

non
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CLE ACTION

Paramétre

But : test division accu, sommet de pile,

109
non
oul..

oul

CLE 109

test instruction flottant simple suxr KSTORE.
- Test division Accu, sommet de pile.
Le test vérifie que le résultat de l'opération est corxrecte.

Pour cela, il effectue (AB) / (sommet de pile) avec (AB) = 4
et (sommet de pile) = 2 et vérifie que (AB) = 2.

D'autre part, il vérifie que le positionnement des indica-

teurs V et C dans ST et dans le mot C-128 est correct et gue
la division par 0 positionne bien le bit 2 du mot C-128.
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Crganigramme de la clé 109
109

(A.B) = 2 on flottant simple

[

Rangement de (A,B) dans la KSTORE

(A.B} = 4 en flottant simple ]

Exécution de l'instruction de division
de (A,B) par le sommet de pile

(A.B)b\ o
en flottant

simple 7

ERR 25

MotC-128=0

— rangement de {A,B) = '4080, '0000
dans la pile K et
— (A,B) = 'CO7F,'0000

Exécution de l'instruction de division
de (A,B) par le sommet de pile

_ hon

D..a.

ERR 23

non

motC-128 =
4000 2

il

— Rangement de (A,B) = '407F, 0000
dans la pile K et
- {A,B} = '6080, '0000

Y

A
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Zxécution ¢e Uinstruction dz division
de (A,B) oar le sommzt da pile

non

non

ERR23

(A.B} = 0 en flottant simple et rangement
de (A,B) dans la pile K et
(A,B) = 2 en flottant simple

Exécution de 'instruction de division
"~ de (A,B) par le sommet de pile

ERR24

mot C-128 = non

'2000 2
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CLE ACTION 110
Paramétre non
Ciaé IO oul
Clé de RNS oul

But : Test multiplication accu, sommet de pile.

CLE 110

Test instruction flottant simple sur KSTORE.
~ Test multiplication accu, sommet de pile.
Le test vérifie que le résultat de l'opération est correcte.
Pour cela, il effectue (aB) #* (sommet de pile) avec (AB) = 4

et (sommet de pile) = 2 et vérifie que {AB) = 8.

D'autre part, il vérifie que le positionnement des indicateurs
V et C dans ST et dans le mot C-128 est correct.
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Organigramme de la clé 110

l— (A,2) = 2 2r {lotiant simpie il

Rangement de {A,B) dans la KSTORE

(A,B) = 4 en flottant simple

Exécution de 'instruction de multiplication

de (A,B) par le sommet de pile

(A.B)&
en flottant non

simple ?

ERR 25

Mot C-128=0

— rangemeant de (A,B) = '407F, 0000
dans la pile K et
— (A,B) = '407F,'0000

Exécution de I'instruction de multiplication
de (A,B) par le sommet de pile

v=1,% ron

U“‘

ERR 23

ot C - 128 = non

4000 ?

— Rangement de {A,B) = '8080,'0000
dans la pile K et
— (A,B) = '8080, '0000

Y

A
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Exécuticn de l'instruction de multiplication
de (A,B) par le sommet de pile

non

non
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CLE ACTION 111

Paramétre non

Clé de REC oul

Clé de RNS oui

But : Test du schéma de Horner.

CLE 111 test du schéma de Hornmer (par l'intermédiaire de la fonction

SINUS) .
vérification de SIN (T1) : sIN (T\)

F

- Le sinus est calculé par la fonction FORTRAN SIN, compilée avec option MI

- Les résultats attendus sont :

sin (1l) = 10080 10000
sin (jéL) = Y7700 1 pEEE
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CLE ACTION 204
Paramétre non
Cl: de ZEC oui
Clé de RNS oul

But + Test indexation double.

CLE 204 Cette clé effectue l'enchainement

104 O
104 1
104 2

CLE ACTION 205

Paramétre non

Clé de REC oul

Clé de RNS ouil

But : Test indexation triple.

CLE 205 Cette clé effectue l'enchainement
105 0O
105 1
105 2
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3.2 - CLES QUTIL

Ce programme n'a que 2 clés outils.

CLE QUTIL NEE
Paramétre non
Clé de REC non
Clé de RNS non

But : changer le niveau d'édition des messages d'erreurs.

Cette clé permet de changer le niveau d'édition des messages d'erreur.
Cette option sera valable pour toutes les clés & venir méme au-deld de
la phase de test en cours, jusqu'ad l'exécution d'une nouvelle clé NEE ol
jusqu'a une nouvelle définition du conversationnel.

Message :

<:: j:> "NIVEAU D'EDITION DES ERREURS?"

répondre par

- 0 pour suppression des messages
- 1 pour messages niveau 1

-~ 2 pour messages niveau 1 et 2

- 3 pour messages niveau 1,2 et 3.

positionnement du
PSW en fonction de
l'option prise
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CLE OUTIL

Daramétr=

Clé de REC
Clé de ERNS

But : Exécuter la séquence fortran compilé sans option MI et la fonc-
tion fortran compilée avec option MI.

BXC
1 = séguenca fortran ;
4 testex i
non
non

Le paramétre doit &tre pairx, car il sert d'index dans la table des fonctions,
or, pour chague clé EXC, 2 fonctions sont exécutées,

Paramétre =

test
test
test
test
test
test

test

test
test
test

du passage de paramétres
du DO

dit GO TO calculé
du GO TO au-dela

de 128 mots

indexation double tableaux de réels
indexation double tableaux d'entiers
indexation double tableaux de flottant
double précision
indexation triple tableaux de réels
indexation triple tableaux d'entiers
indexation triple tableaux de flottant
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3.3 - Tableau des clds disponibles au niveau 2
@ 3
3 ° 3
- 2 - |52
CLE | § | REC| RiS|[3 3
M —~ 9
af o @
[2Y Y
100 3 non oui oui / test du passage de paramétres
101 | non | oui oui / test du DO avec pas égal & 1
102 | nhon oul oui / test du GO TO calculé
103 ! non oui oul / test du GO TO au-deld de 128 mots
104 | oul non non 0 test indexation double - tableaux réels
1 1 test indexation double - tableaux entiers
2 test indexation double -~ tableaux Fflottants

double précision

105 j oui non | non| 0 test indexation triple - tableaux réels
i 1 test indexation triple - tableaux entiers
2 test indexation triple - tableaux flottants
double précision
106 |non oui oui / test comparaison accu, sommet de pile
107 |non | oui | ouil / | test addition accu, scmmet de pile
138 | non oui oui / test soustraction accu, sommet de pile
109 |non | oud | oui| / test division accu, sommet de pile
110 |non oui, oul / test multiplication accu, sommet de pile
111 {non oul oul / test du schéma de Horner
204 |non | ouli | oul| / | test indexation double
205 {non oui oui / test indexation triple.
REC !non recette de bon fonctionnement
RNS |oul recette de longue durée. Le paramétre indique
le nombre de messages d'erreur tolérés.
END |non sortie du programme de test,
PSW {non non non / mot d'état programme
STO |non non non / sauvegarde des clés
RST Inon | nen | nonl / restitution des clés
NEE |ncn | non | non| / | niveau d'édition des erreurs

EXC joui non non de 0| exécution d'une fonction fortran.
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